

OPASNI OTPAD U Vrsima održana tribina

Azbest ubija, a nema novca za njegovo zbrinjavanje!

Udruživanjem smanjujemo cijenu nabave i rada te otvaramo mogućnosti za dobivanje sredstava od jedinica lokalne samouprave. To je važno u ovom trenutku kada je Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost ostao bez sredstava za sufinanciranje uklanjanja azbestnih krovova, kaže Maljković

Krešimir BUKVIĆ
Snimio: Krešimir BUKVIĆ

VRSI » U posljednjih nekoliko godina broj umrlih od posljedica akumuliranja azbesta u organizmu u Hrvatskoj je porastao za čak 30 posto. Istovremeno, Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost koji je nadležan za sufinanciranje zbrinjavanja azbesta ostao je bez sredstava za tu namjenu. Nadalje, njihovim je propisom određeno da jedinice lokalne samouprave trebaju zbrinjavati opasan otpad, dakle i azbest, no oni za to nisu ovlašteni. Kontradiktorna situacija, kao i niz drugih u zemlji koja rezultira neadekvatnim odnosom prema azbestu koji i dan danas, iako je otrovan, i dalje stoji na ogromnom broju krovova. Što napraviti, kako se što jeftinije riješiti azbesta, u ponedjeljak je u Vrsima, na tribini »Moji Vrsi bez azbesta« objasnio profesor fizike i politehnike, magistar sigurnosti Nenad Maljković, predsjednik udruge »Moj otok«, osnovane s ciljem unaprjeđenja kvalitete življenja realizacijom ekoloških projekata.

Konkretna imena tvrtki

Maljković sa suradnicima od 2001. godine provodi niz akcija diljem Hrvatske u okviru kojih se trude ukloniti azbest s krovova i fasada, fokusirajući se prije svega na određeni tip udruživanja građanstva kako bi zajedno, okupljeni u što veće skupine bili u prilici postići povoljnije uvjete zamjene azbestnih krovova i fasada.

– Ovisno o sredini imamo

odlične rezultate jer udruživanjem smanjujemo cijenu nabave i rada te otvaramo mogućnosti za dobivanje sredstava od jedinica lokalne samouprave. Držimo da je to posebice važno u ovom trenutku kada je Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost ostao bez sredstava za sufinanciranje uklanjanja azbestnih krovova i fasada što još više otežava zbrinjavanje tog otrovnog materijala. S druge strane, svjedoci smo sve većeg i većeg odlaska u inozemstvo svih profila majstora pa tako i krovopokrivača pa tvrtke ostaju bez radnika te stoga povećavaju cijene svojih usluga, rezimirao je kratko razlog osnivanja svoje udruge te aktualnu situaciju na terenu Maljković.

No, prije nego li je ponudio konkretna imena tvrtki kojima je druga ostvarila suradnju i pokazao neke od primjera sredina koje su prepoznale ovaj vid udruživanja i riješile se azbesta, predsjednik udruge »Moj otok« okupljenima je, a u dvorani je bilo dvadesetak ljudi, objasnio na koji sve način azbest šteti zdravlju.

– Azbest je otrovan na način da se njegove sitne iglice zabijaju u organe što posljedično dovodi do niza bolesti, uključujući i one smrtonosne. No, važno je znati da reakcija ne mora uslijediti odmah već i nakon 25 godina od ulaska azbesta u organizam, informirao je prisutne Maljković i dodao da azbest na krovovima ne šteti samo vlasnicima objekta već i susjedima, zapravo svim ostalima koji su u blizini.

– U Europi godišnje umre preko 100 tisuća ljudi od posljedica kontakta s azbestom, shodno tome i u našoj zemlji, no u kontekstu toga izdvojio bih jednu pojedinost jer me ljudi dosta to znaju pitati, a ta je vezana za cisterne vode. One su uglavnom sigurne jer azbest



Iako je otrovan, azbest i dalje stoji na ogromnom broju krovova

pada na dno pa konzumiranjem vode iz cisterni uglavnom niste u opasnosti, objasnio je dalje Maljković.

(Ne)mogućnosti jedinica lokalne samouprave

Dobrobiti od udruživanja, što je inicijalna ideja njegove udruge, prva je u Hrvatskoj prepoznala i podržala Općina Punat koju su sljedile i druge pa se broj sredina koje su se uključile u neki od vidova suradnje po tom pitanju popeo na preko 20 gradova kao i veliki broj općina. Akciju je podržalo i Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Hrvatska gospodarska komora, 14 županija, 80 gradova i veliki broj općina, a udruga je do sada prezentacije održala na više od 2/3 Hrvatske. U projekt su se uključili i sponzori pa su iz udruge bili u mogućnosti i besplatno ukloniti azbestne krovove nekim pojedincima i ustanovama (1 do 2 krova godišnje), uključujući i zadarski Dom za djecu i mladež kojem je na taj način poklonjen nov krov,

a uklonjen azbestni.

Maljković je predavanje zaključio nabranjem tvrtki s kojima je udruga ostvarila dobru suradnju, kako tvrtki za zbrinjavanje otpada poput Dezinsekcije d.o.o. koji su se pokazali najjeftiniji tako i tvrtki za prodaju i postavljanje novih krovova.

Bilo je riječi i o mogućnostima jedinica lokalne samouprave u zbrinjavanju azbesta, okupljeni su stanovnici Vrsi bili posebice zainteresirani za rješavanje tog problema u svom mjestu, posebice u kontekstu, što je spomenuto, neadekvatne zakonske regulative po tom pitanju koja dovodi jedinice u situaciju da su zakonski, primjerice, dužni ukloniti opasan otpad sa svog terena, a istovremeno za to nisu ovlašteni niti je jasno tko će to napraviti, a tko platiti, što je, kako se moglo čuti, nazaloz standardna hrvatska priča.



Nenad Maljković, predsjednik udruge »Moj otok«

Edukacija PU zadarske i Hrvatskog autokluba

Učenici s Ugljana prvi put u akciji »Sigurno u prometu«

Četrdeset i četvero učenika od prvog do četvrtog razreda područnih škola Kukljica, Poljana, Sutomišćica, Lukoran i Ugljan prošli su teoretski i praktični dio u poznavanju prometnih propisa i sigurnosnih pravila te svladavanje vještine vožnje biciklom

PREKO » U organizaciji PU zadarske i Hrvatskog autokluba, u edukativnoj akciji »Sigurno u prometu« prvi put sudjelovala su djeca s otoka Ugljana.

– Četrdeset i četvero učenika od prvog do četvrtog razreda područnih škola Kukljica, Poljana, Sutomišćica, Lukoran i Ugljan prošli su teoretski i praktični dio u poznavanju prometnih propisa i sigurnosnih pravila te svladavanje vještine vožnje biciklom. U teoretskom

dijelu, koji se održao u POU Dom na zalu u Preku, s djecom smo razgovarali o opasnostima u prometu i testirali prepoznavanje prometnih znakova. Na kraju su svi dobili reflektirajuće prsluke i ruksake koje je donirao HAK, a na posebno uređenom poligonu ispred policijske postaje u Preku djeca su pokazala koliko su spremna i samostalna u vožnji bicikla, kazao je Kristijan Donlić iz 1. policijske postaje Zadar, kontakt policajac na otoku Ugljanu.

Dodao je kako su djeca pokazala solidno znanje iz poznavanja prometnih propisa, a troje otočnih učenika prvi put će sudjelovati na županijskom natjecanju »Sigurno u prometu«, koje će se na proljeće održati u Zadru.

Uz policajca Donlića, akciju su organizirali Milorad Verunica iz Prometne policije Zadar, zadužen za prevenciju cestovnog prometa, a u ime HAK-a voditeljica Ana Maltar.

A. L.



Na posebno uređenom poligonu ispred policijske postaje u Preku djeca su pokazala koliko su spremna i samostalna u vožnji bicikla